

奋进新征程 建功新时代

党旗高扬“红”山村

□本报记者 郭荣

林州市黄华镇庙荒村过去是出了名的贫困村,近年,这个贫穷落后的小山村发生了翻天覆地的变化,成了明星村。经过实地采访,记者发现,让庙荒不荒的法宝就是把党旗插在基层,让党旗飘扬在每个人心中。

该村党支部书记,55岁的郁林英是一个敢想、敢干、有魄力的人。“我们赶上了好时候,打赢脱贫攻坚战,实现乡村振兴,庙荒不荒了。”郁林英面对采访激动地说,“庙荒发生巨大转变,都是得益于党的好政策。”

就像当年父辈修建红旗渠一样,郁林英认识到,与其喊破嗓子,不如干出样子。有了好政策,自己就应该用开膀子干实事。在最初人居环境整治时,她把自家的房子腾出来,做了工

程指挥部。在改造过程中,违建拆除是头等难题。郁林英以共产党员不怕苦、不怕难的毅力,先从亲友开始,挨家挨户做思想工作,反复给村民宣传政策,给大家讲庙荒村的长远发展。她时常顾不上吃饭,顾不得休息,最终得到了村民的理解。

庙荒村村“两委”始终以“一个支部就是一个战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜”为主线,着力推进学习型、服务型、创新型、法治型党组织建设,有力促进了村集体经济增收、农民生活改善、生态环境美化、民主管理推进、乡风文明提升,走出了一条乡村美、产业兴、农民富的新路子。在庙荒村实现蜕变的过程中,离不开本村40名党员的奉献与牺牲。

该村先后投资800余万元,以生态和谐为主题,以秀美渠畔人家为建

设主线,对村里的基础设施和村容村貌进行了全面改造提升。农户用上了天然气,垃圾实现了村收集、镇转运、市处理,农户厕所全部进行了改造。村内铺设了排污管道,实现了雨污分流;建成了污水处理站,使污水得到有效处理;利用闲散土地建设了花园、游园、停车场,栽种了各种花卉、绿植……庙荒村发生了翻天覆地的变化。

该村先后建设了农家书屋、古树文化广场等,利用红旗渠精神这一红色品牌,借助红旗渠干部学院等多家研学培训机构在村里建立研学基地,形成了一条集红旗渠研学、生态观光、乡村旅游、民宿、采摘于一体的乡村旅游产业链。

用好党建阵地,以活动引领新风尚。该村发挥村党群服务中心、村史

展览馆、千年皂角古树广场等活动阵地,先后开展了“最美黄华人”和星级文明户评选活动,创作了村歌,开展了万人采摘节、金秋美文赏读会、重阳节饺子宴、女子书法大赛、最美村官颁奖等富有地方特色的文旅主题活动,同时积极开展道德宣讲、推进移风易俗,引导村民养成健康文明的生活方式和行为习惯。

古树高低屋,斜阳远近山。如今,走进庙荒村,静谧的小巷与百年树龄的皂角树相依相伴,干净整洁的环境与热情好客的村民和谐温暖,任时光继续,看繁华浮沉,实在是休闲放松的好去处。

“我非常喜欢这里的风景和民俗,听到关于庙荒的嬗变故事更觉得这里充满能量,让我觉得在基层大有可为。”黄华镇年轻干部郝文芳说。

一线见闻·基层行

千年书院吟新曲

岳麓书院、白鹿洞书院、应天书院、嵩阳书院是我国历史上著名的四大书院,曾培育出曾国藩、左宗棠、程颢、司马光等众多集大成者,历代文人志士也曾在这里研学论道。而位于我市滑县古城的欧阳书院,如今正吸引着四面八方



滑县中小学生在欧阳书院举办研学活动

参展名家最多的书画篆刻展览,共收到122位名家的书法、绘画及篆刻作品193件,分为“欧阳文忠公诗文·全国书法名家邀请展”“滑台十二景·书画篆刻邀请展”“咏滑古诗·西泠名家书画篆刻展”“滑县籍书画家作品邀请展”4个部分。

宽阔的明伦堂中间摆放了30余张桌椅,可供中小学生学习使用。东庑、东斋室内布置了仿宋家具,游客可以在这里品茶休憩,欣赏书画展品。

西庑、西斋布展的是中国四大书院的简要介绍以及一代文宗欧阳修生平事迹和文集仿品。作为北宋政治家、文学家,欧阳修一生充满传奇色彩。他天资聪颖,应试时曾连中三元,官至副宰相,也做过参知政事、翰林学士、副使等。他在文学方面的成就尤为突出,作为“诗文革新运动”倡导者,改革了从唐末至宋初的文风和诗风,与韩愈、柳宗元等人并称“唐宋八大家”。其著作很多,包括《新

唐书》《新五代史》等,诗文杂著合为《欧阳文忠公文集》。

欧阳书院院长卢凤敏介绍,欧阳修与滑县(古称滑州)有着十分深厚的渊源,一生两次赴任滑州,一次是康定元年(公元1040年),任滑州武城军节度判官;第二次是北宋庆历二年(公元1042年),自请任滑州通判。任职期间,欧阳修修建了三面环水的画舫斋,并据此作了《画舫斋记》,“画舫斋”曾为东郡八景之一;修建了归德亭,创作了《归德亭》等诗作;酿造了冰堂春酒,被南宋陆游誉为滑州天下第一美酒。此外,他还寻访五代时期王彦章事迹,写下了散文名篇《王太师画像记》。

欧阳书院位于滑县古城东南隅,明万历年间,县令王廷谏在原画舫斋旧址修建成欧阳书院,重修了画舫斋,修建了秋声楼,并立碑刻“宋欧阳文忠公读书处”。1938年,日寇侵入滑县,一场大火将欧阳书院化为灰烬。1985年,滑县在欧阳书院原址上建起一所中学,名为欧阳中学,才使得欧阳文化得以延续。

为弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信,提升滑县的知名度和影响力,滑县县委、县政府启动了欧阳书院重建项目,于今年年初建成并免费对外开放。如今,欧阳书院已成为豫北地区展示书院文明文化的明珠。

“女剑客”的武术传承梦



王坤正在指导学员动作

觉如果就这样下去,不仅把自己从小所学的东西荒废了,武术传承的梦想更难以实现。于是,开武馆的想法在她心里日渐强烈起来。当她把这个想法告诉父母后,父母强烈反对,觉得开武馆太辛苦,希望她安安稳稳做个体育老师,将来找个理想的男朋友成家立业。可倔强的她坚持自己的梦想,为此跟父亲闹了两年别扭。

“第一家武馆的场地选在一家幼儿园内,当时没有资金,无奈之下我找到姑

姑,姑姑塞给我5000元,这才把武馆办了起来。”王坤说,“过了好几年,姑姑告诉我,其实那5000元是父亲给的,他在背后默默付出了很多。”

武馆办起来后,招生也是个难题。王坤说,印象最深刻的是收的第一个徒弟。当时她在武馆打扫卫生,一名家长带着孩子来报名,说孩子想学武术。这名家长非常信任地把孩子交给她。经过长时间严格训练,2021年,这个徒弟被河南省二队选中,现在是河南省武术二队正

式武术运动员,为以后武术之路打下了坚实基础,并考入了理想的大学。

2017年,王坤将武馆搬到了东工路。武馆是一个以传统套路为基础,以国家规定套路、器械为中心的专业培训机构。因教学成绩优异,2010年和2013年,王坤先后两次被香港国际武术委员会评为优秀教练员,被河南省武术二线队指定为培训基地及合作单位,也是中华民族文化艺术院中原武术研究院授权单位。16年来,王坤的武馆共培养学员8000余人,40余人获全国、省、市武术冠军,70余人获全国、省、市武术亚军,荣获金牌、银牌、铜牌200余枚,并向大学和体育学院输送人才30余名。王坤说:“武术是中华民族的优秀文化遗产,我觉得人生的意义就是通过自己的努力,为武术和武术文化的传承贡献力量。回首这16年来的辛苦,我的这些付出都是值得的。”

在武馆内的墙上,挂着“未曾习武先习德”“未曾学艺先学礼”等标语。武术是一把双刃剑,品德好、懂礼节的人能够用其防身、行善和伸张正义。王坤说:“剑术好,算不上剑客,有责任担当才是真正的剑客。武馆坚持‘孩子成长为目标、身体健康为宗旨’的教育理念,努力传承中国传统艺术文化,培养学员吃苦耐劳的意志,传承中华武术精神。”

我市举办戏迷擂台赛总决赛

本报讯(记者 高学艳)8月2日,“盛世梨园我来唱”安阳市戏迷擂台赛总决赛在市职工文化体育中心开赛。市委、市人大、市政府、市政协有关领导出席。

为迎接党的二十大胜利召开,更好地弘扬中华优秀传统文化,推动戏曲传承和发展,让更多的戏曲爱好者走上舞台、秀出风采,当天下午,16名选手进行了最后角逐,参赛剧种涵盖豫剧、越调、京剧、大平调等剧种,为现场观众展现了中国传统戏剧的无穷魅力。《穆桂英挂帅》《铡刀下的红梅》《红灯记》《朝阳沟》等精彩唱段,被选手演绎得精彩纷呈。成人组选手身手不凡,少儿组选手

字正腔圆,为观众奉献了一场丰盛的艺术盛宴。

本次大赛由市委宣传部、市文联、市文广旅局指导,安阳广播电视台、市崔派艺术研究院、市戏剧家协会共同承办。戏迷擂台赛的举办,不仅弘扬了中华戏曲艺术,为我市广大戏曲爱好者提供了一个交流平台,也为我市积极培养戏曲人才和后备力量、壮大群众戏曲队伍打下了坚实基础。据悉,组委会还拍摄了以殷墟、文峰塔等安阳地标为背景的宣传片,推动文旅深度融合,通过全媒体宣传报道与广大群众互动交流,让传统经典戏曲走进千家万户。

市市场监督管理局

开展食品生产企业(作坊)警示教育

本报讯(记者 李慧)食品生产企业(作坊)负责人是食品安全第一责任人。昨日,记者从市市场监督管理局获悉,为了进一步规范从业人员的生产经营行为,树立从业人员的食品安全意识和诚信经营意识,7月下旬以来,市市场监督管理局开展了食品生产企业(作坊)警示教育。

此次培训教育严格按照疫情防控要求,各县(市)区市场监督管理局采取集中学习、网络视频会议等形式进行教育培训。培训结合具体案例,详细为食品生产企业(作坊)从业人员讲解了食品安全法、刑法、《最高人民法院 最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》等,使与会人员切实做到受警

醒、明底线;督促食品生产企业、小作坊负责人牢固树立“红线”意识、法治观念,并以此为契机,督促食品生产企业(作坊)全面开展自查,认真履行食品安全法定义务,严格落实食品安全主体责任。

“安全的食品是生产出来的,也是监管出来的。企业是内因,我们培训的目的就是为了让企业和小作坊负责人把食品安全视为企业的生命线,严格执行食品安全标准、严格生产加工环境、严格原辅料进货查验、严格控制生产过程、严格出厂检验,把食品安全责任落实到每个人、每个岗位。”市市场监督管理局食品生产科科长张振说。同时,市市场监管部门将对企业(作坊)开展有针对性的指导帮扶工作,促使企业(作坊)对存在的问题进行有效整改,护航我市食品生产企业(作坊)的食品质量安全。

两部门联合开展“科技助力乡村振兴行动”

(上接第1版)提升科普大篷车、流动科技馆等流动科普设施的下沉服务,加强农村中学科技馆建设,为乡村提供丰富有效的科普服务。

此外,意见还提出了开展科

技助力乡村振兴精准服务、开展农村“两委”科技赋能专项行动、助力农村精神文明建设、加大重点区域支持服务力度、深化科协系统定点帮扶工作等重点任务。

搭建学习大平台 展示安阳新形象

(上接第1版)学习管理员登录管理系统,查看积分排名,凡手机上载微信,都要下载“学习强国”,每天看微信前,要先登录“学习强国”。在党员积分量化考核、意识形态巡察、文明单位创建等专项推广中,我市将“学习强国”平台运用一并纳入考核内容。全市各级党组织通过开展晒积分、谈体会、答题挑战赛、评选“学习之星”、“学习强国”征文、积分兑换图书和景区门票、“学习达人”看安阳等激励措施,提升参与度,形成学习型政党带动学习型社会建设的蓬勃局面。全市先后评选表彰了500余名“学习达人”和70多个“学习标兵”单位,并对排名落后的通报批评、整改约谈,倒逼参学主动性,持续推动“学习强国”平台学用常态化,大大增强了党员干部和职工学习的内生动力,营造了积极参与、争相学习的浓厚氛围。

学习之于信仰和才干,犹如运动之于健康体魄,持之以恒、行之愈远愈受益。通过“学习强国”学习平台的推广使用和“答题达人”大赛的开展,全市党员干部和群众的学习热情被点燃,学习习惯逐渐养成,学习能力逐步提高。有空就学,有空就考,在微信朋友圈、好友群分享“学习强国”文章和视频、发表精彩评论等成为大家生活学习的新常态。

“百舸争流千帆竞,波涛在后岸在前。”面对新时代的使命召唤,全市广大党员干部正以高度的历史自觉、历史担当,把学习当作一种责任担当、一种精神追求、一种生活方式,以大视野、大情怀、大担当的高标准坚持不懈锤炼过硬本领和过硬能力,用“一寸光阴不可轻”的紧迫感、“风雨不动安如山”的定力、“越是艰险越向前”的韧劲、“而今迈步从头越”的激情,在建设社会主义现代化活力古都出彩安阳进程中撸起袖子加油干,奏响“请党放心、强国有我”的时代强音,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

开辟了解安阳的“新窗口”

济多士,乃成大业。习近平总书记指出,中国共产党人依靠学习走向今天,也必然要靠学习走向未来。在中宣部、省委宣传部等指导下,“学习强国”安阳学习平台APP于2021年12月26日正式开通,重点建设了《今日推荐》《学用新思想》《安阳新闻》《县区融媒》《厚重安阳》《彰德学堂》《紫薇花开》等10个主栏目,建好审核员、供稿员、评论员三支队伍,搭建完善的供稿